	دولة الإمارات العربية المتحدة

وزارة التربية والتعليم والشباب

 منطقة الفجيرة التعليمية

قسم التخطيط/التقويم والامتحانات 
	



	المادة: الاقتصاد

الصف: الثالث الثانوي الأدبي

اليوم والتاريخ:

زمن الإجابة:  ساعتان

عدد صفحات الأسئلة( 6ورقات)

	 امتحان نهاية الفصل الدراسي الأول يناير2002
على الطالب التأكد من عدد صفحات الأسئلة                           الإجابة على نفس الورقة

	

	أجب عن المطلوب فقط من الأسئلة الواردة في كل من المجموعات التالية

المجموعة الأولى                                                                       (( 25 درجة ))
 أولاً:ضع خطاً تحت الإجابة الصحيحة من بين البدائل فيما بين الأقواس لكل مما يأتي:

1-بداية السنة المالية في دولة الإمارات العربية المتحدة هو الأول من شهر:

                                                      (اكتوبر  -  يناير  -  يوليو  -  أبريل  )

2-اشترى مصنع دقيق سلعة القمح بقيمة  800 درهم وحوله إلى دقيق وباعه بقيمة 950درهم فالقيمة المضافة لمرحلة الإنتاج الثانية هى:

                                                     (800  -  950  -  200  - 150 ) درهماً

3-من أمثلة النفقات الرأسمالية:            

                                                    (  الأمن  - الأجور  - الجسور  - الاسكان )

4-إذا جمعنا دخول عناصر الإنتاج فإننا نحصل على:

                          ( صافي الدخل المحلي  - الناتج المحلي  - القيمة المضافة  -الإعانات الإنتاجية )

5-عندما يقدم الفرد التنظيم كعنصر من عناصر الإنتاج فإنه يحصل على:

                                                     ( الربح  - الفائدة  - الريع  -الأجر )

 ثانياً:أجب عن أحد السؤالين التاليين:

السؤال الأول:

أ)هات إثنين من الأدلة التي تثبت بها المقولة الآتية:

                            ( توسع الدول في علاقاتها الدولية يؤدي إلى زيادة النفقات العامة)

*0000000000000000000000000000000000000000000000000000000

*0000000000000000000000000000000000000000000000000000000

ب)هات مثالاً واحداً يوضح التعميم الإقتصادي الآتي:

  التعميم (يؤدي تنوع الموارد الطبيعية إلى اختلاف درجات التخصص مما يسمح بقيام التجارة الدولية)
المثال0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

السؤال الثاني:

سجل النتائج الإقتصادية المترتبة على كل من:

1) مبدأ وحدة الميزانية:

  *0000000000000000000000000000000000000000000000000000000
  *0000000000000000000000000000000000000000000000000000000

   ب) اعتماد الدولة الواحدة على نفسها في الحصول على السلع والخدمات كافة:
  *0000000000000000000000000000000000000000000000000000000
  *0000000000000000000000000000000000000000000000000000000


	ثالثاً : إقرأ الجدول الآتي........... ثم أجب عن الأسئلة التالية له:

صادرات  / واردات سلعية

1972

1994    

مجموع الصادرات

..................؟..................

98000

مجموع الواردات

2500

84000

رصيد الميزان التجاري

(  +  )3000

..................؟..................

(جدول تطور التجارة الخارجية في دولة الإمارات العربية المتحدة بالمليون درهم)
أ)احسب رصيد الميزان التجاري لعام 1994 مستكملاً به الفراغ داخل الجدول؟
     *000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

ب)احسب مجموع الصادرات السلعية للعام  1972 مستكملاً به الفراغ داخل الجدول ؟
     *000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000 ج) فسر الزيادة في حجم الواردات السلعية بين عامي 1972  ، 1994 م؟

     *000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

     *000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

د) مثل بالأعمدة البيانية على الشكل الآتي ............   مجموع كل من الصادرات والواردات السلعية للعام 1994 م؟

المجموعة الثانية:                                                                    (( 25 درجة ))
أولاً : صوب ماتحته خط في كل من العبارات الآتية وضع ما تم تصويبه بين القوسين:

1-  يسمى مجموع دخول عناصر الإنتاج التي أسهمت في العملية الإنتاجية خلال فترة محددة الناتج المحلي.   (                     )

2-تعد الروبية الهندية من العملات التي تتمتع بقبول عام خارج حدود الهند.                                            (                        )

3-تسمى المبالغ النقدية التي تمتلكها الدولة وتنفقها لتوفير الحاجات العامة وإشباعها الإيرادات العامة.          (                         )

4- الجهة الرسمية المسؤولة عن إعداد الميزانية في دولة الإمارات العربية المتحدة هى السلطة التشريعية.    (                         )
5- تسمى الخدمات التي تؤدى للغير الواردات غير المنظورة.                                                               (                        )
6- إذا زادت الإعانات الإنتاجية في دولة ما فإن إجمالي الناتج المحلي يزداد.                                              (                        )

ثانياً: أجب عن أحد السؤالين التاليين:

السؤال الأول:

إقرأالجدول الآتي ثم ضع رقم المفهوم من القائمة(  أ  ) فيما بين القوسين أمام العبارة المناسبة له في القائمة(  ب )

الرقم

(  أ  )

(  ب  )

1

الهجرة الدولية

(    ) ما تحدده الدولة من كميات بعض السلع المسموح بإيستيرادها خلال فترة

       محددة.                

2

الضرائب

(    ) هى الزيادة التي تطرأ على قيمة السلع والخدمات نتيجة إنتقالها من مرحلة

       لأخرى حتى تصبح نهائية.

3

نفقات جارية

(    )الأرقام المتوقعة لمبالغ النفقات والإيرادات العامة في فترة غالباً ما تكون سنة  

       ميلادية.

4

حصص الواردات

(    ) منع تخصيص إيرادات معينة وإستخداماتها لإنفاقات معينة.

5

التقدير

(    )حركة الأفراد عبر الجدود السياسية للدول.

6

عمومية الميزانية

(    ) ما تنفقه الدولة سنوياً لتسيير مؤسساتها والحصول على ما تحتاجه من سلع 

       وخدمات لإشباع الحاجات العامة.

7

القيمة المضافة

  السؤال الثاني:

أ) قارن بين الرسوم والأسعار من خلال الجدول التالي:
              أوجه المقارنة

موضوع المقارمة

نوع المنفعة

جهة تحديد القيمة

مدى ثبات القيمة

الرسوم

الأسعار

2) سجل ثلاثاً من الآثار الأيجابية لزيادة النفقات العامة:

*0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000 *0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000 

*0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

ثالثاً: أ)إقرأ المعطيات الواردة في الجدول الآتي  .......................  ثم احسب  الناتج القومي الإجمالي:

البيان

القيمة بالمليون درهم

صافي الدخل المحلي

46

الضرائب غير المباشرة

11

الإعانات الإنتاجية

7

إهتلاك رأس المال

4

صافي دخول عناصر الإنتاج الخارجية

35

00000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000
 ب)سجل سببين لكل مما يأتي:

1- صعوبة انتقال عوامل الإنتاج عبر الحدود السياسية

 *0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

      *0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

    2-لايترك للفرد خيار أو إرادة في آداء الضريبة

*0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

      *0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

	 المجموعة الثالثة                                                  (( 25 درجة ))
أولاً :إملأ الفراغ في العبارات التالية :

1- العملات الوطنية التي لاتتمتع بقبول عام خارج حدود دولها تعرف بالعملات  00000000000000000

2- تعتبر تحويلات هيئة الهلال الأحمر الإماراتي لإغاثة اللاجئين الأفغان من التحويلات0000000000000 
3- يؤدي السوق وظيفة هامة تتمثل في إشباع الحاجات وفق رغبات المستهلكين و  00000000000000
4-  تعد  خامات  النفط  و الحديد    والنحاس  من  البضائع 00000000000000000
5- توافر الفوسفات في الدول يسمح بالتخصص في صناعة 00000000000000000
ثانياُ:أجب عن سؤال واحد فقط من السؤالين التاليين:

            السؤال الأول: ما المقصود بالمفاهيم الإقتصادية التالية:

1-الضرائب غير المباشرة 0000000000000000000000000000000000000000000000000

                                 0000000000000000000000000000000000000000000000000
 2- التعرفة الجمركية     0000000000000000000000000000000000000000000000000
                         0000000000000000000000000000000000000000000000000 

3-المالية العامة             0000000000000000000000000000000000000000000000000
                         0000000000000000000000000000000000000000000000000

           ا لسؤال الثاني: صنف كُلاً مما يأتي حسب معطيات الجدول التالي:

 { الأرض – الإعانات الإقتصادية – أموال مأخوذة بفائدة – أموال مخالفات المرور – أموال رخص البناء – الإيجار}

دخول عناصر الإنتاج

الغرامات

عناصر الإنتاج

الرسوم

النفقات الجارية

القروض

ثالثاً: إقرأ الشكل البياني الآتي .................... ثم أجب عما يليه من أسئلة:

شكل يبين الميزانية العامة لدولة الإمارات العربية المتحدة لعامي 1993/1994

1-احسب الفائض(+)أوالعجز( ــ ) في الميزانية العامة لدولة الإمارات العربية المتحدة المبينة بالرسم في عام 1994؟

00000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

2-بلغ إجمالي النفقات العامة في عام 1993 م حوالي 00000000 مليار درهم بينما بلغت عام 1994 م حوالي 0000000مليار درهم.

3-بين سببين لزيادة الإيرادات العامة في ميزانية دولة الإمارات العربية المتحدة عام   01994

*000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

*000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

4- بما تفسر:   تو ضع الميزانية العامة لسنة مالية قادمة.

*000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

*000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

===============================================================

المجموعة الرابعة                                                                                           (( 25 درجة ))
أولاً:  اسنكمل الإجابات في كل مما يأتي:

    1-توجد أشكال عديدة للتبادل التجاري ومنها:

       * تبادل السلع والخدمات     

       * 000000000000000000000                                                                                             

       *000000000000000000000

   2- للضرائب أهداف رئيسة منها:

       * تمكن الدولة من الحصول على موارد مالية لتأمين الخدمات العامة.

       * 0000000000000000000000000000000000000                                                                                             

       *0000000000000000000000000000000000000

  3-تتعدد العوامل التي تؤدي لزيادة النفقات العامة ومنها:

       * التوسع في العلاقات الدولية

       * 00  00000000000000                                                                                             

       *  00000000000000000  

ثانياً: أجب عن سؤالين فقط من الأسئلة التالية

 السؤال الأول : أ) انسب عناصر المفاهيم التالية إلى مفاهيمها حسب الجدول التالي:

العناصر هى { إشباع الحاجات العامة – تقدير معتمد للنفقات العامة – السلع النهائية والخدمات }

الناتج المحلي

الإيرادات العامة

وثيقة الميزانية

                    ب)ماذا يحدث لو لم يصاحب الزيادة في النفقات العامة زيادة في الإستثمار والإنتاج؟

*000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

السؤال الثاني : أ) كون تعميماً إقتصادياً يوضح العلاقة بين المفاهيم التالية:

                         { عدد السكان – الطلب – الخدمات العامة }

0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

            ب)بما تفسر كل من:

1- انتاج بعض الدول لسلع مرتفعة التكلفة ، إذا ما قورنت بأسعار نفس السلع المستوردة منها.

*000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

     2- فرض القيود على التجارة الدولية.

     *000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

السؤال الثالث: أ) سجل رأياً منطقياً في المواقف الحياتية التالية مستعيناً بالجدول التالي:

المواقف الحياتية

الرأى

السبب

الحل

سائق تجاوز الإشارات المرورية

شخصاً يدخن في وسائل النقل العام

 ب)سجل نتيجة سلبية واحدة لفرض الضرائب.

 *000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

ثالثاً: في ضوء قراءتك للنص التالي أجب عن الأسئلة التالية له:

يعد التخصص في الإنتاج من أسباب قيام التجارة الدولية. فالتخصص يؤدي إلى إنتاج السلع والخدمات بتكاليف منخفضة ، إلا أن بعض الدول قد تضطر إلى إنتاج بعض السلع والخدمات بتكلفة مرتفعة مما لو تم إستيرادها وذلك لتحقيق بعض الأهداف. وقد ارتبطت بظاهرة التخصص بعض النظريات الإقتصادية التي تؤكد بعضها على أنه يجب على كل بلد أن يتخصص في إنتاج وتصدير السلعة التي يمكن إنتاجها بتكلفة أقل وبكفاءة أكبر من الدول الأخرى.

 1-استخرج من النص حقيقة واحدة.

*000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

2-سمّ النظرية التي تؤكد "أنه يجب على كل بلد أن يتخصص في إنتاج وتصدير السلع التي يمكن إنتاجها بتكلفة أقل وبكفاءة أكبر من الدول الأخرى".

*00000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

 3- هات ثلاثاً من المفاهيم أو المصطلحات الواردة في النص.

*00000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

*00000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

*00000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

4- سجل سببين لقيام التجارة الدولية.

*00000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

*00000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

انتهت الأسئلة مع التمنيات للجميع بالنجاح والتوفيق




